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Előfizetési árak:
Uelybea és postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.
Fél évre 5 * Egyes szám — „ 5 „ 
Előfizetési pénz s minden közlemény ; 
fópiacz. VECSEY-ház, földszint a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők. j
Előfizethetni helyben: 

TELEGDI K. LAJOS és ifj. CSÁTHY 
KÁROLY könyvkereskedésében és a 
szerkesztőségnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.

DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HI15L1P.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.
Megjelen hetenként ötször: hétfőin, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
Ötbasábos petitsorért 5 kr.

Nagyobb terj'edelmü, mint szintén több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb árért.
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
„Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak

k_—____d

Debreczen, október 14.
Egy kormánypárti lap, a fúzióról 

értekezve, következő párhuzamot von a 
kormánypárt, és a középellenzék közt:
X kormánypártot megengedjük, sok he­
lyütt gyűlölik, hanem a középellenzéket 
csak lenézni, vagy kikaczagni szokás 
mindenütt.u Be kell vallani, a nyilatkozat 
őszinte és való, akár csak egy függet­
lenségi tollából származott volna, de hát 
ilyen” két párt akar Magyarországon 
egyesülni Magyarország boldogitására, 
mélynek egyikét — önmaguk bevallása 
szerint is — a magyar nemzet gyűlöli, 
a másikat kikaezagja és lenézi? Melyik 
rosszabb a kettő közül ? vagy összeka- 
vargózva lehet-e aztán abból a habari- 
ezából valami jóravaló kilátás ?

Olyan párt. mely — bevallása sze­
rint — tudja, hogy gyűlölik és még is 
kormányon akar maradni minden áron ; 
váljon birhat-a hazafisággal ? lehet-é olyan 
embernek, vagy pártnak működése va­
laha üdvös az országra nézve, kit és 
melyet épen azért gyűlölnek, mert évek 
ét» folytonosan az ország boldogsága 
e/len cselekesznek.

A legjobb kormánynak is, hogy si­
keresen működhessék, az ország bizal­
mára van szüksége. Egy hazafias érzel­
mű kormány, midőn látja, hogy bizal­
mat vesztett, nem lép a pártoskodás á 
korteskedés terére, mert már ezen tetté­
vel. levetkőzve hazafias érzelmeit, az ép­
pen nem nemes ámbitió : az önérdekhaj- 
kászás terére lép, s az addig hazafias 
érzelem — az emberi gyarlóságnál fog­
va — a megtorlás és boszuvágynak en­
ged helyet, s ezen két nemtelen vágy,
-— melynek fulánkját már most is na­
gyon érzi az ország — kiöl minden ne­
mesebb érzelmet.

A kormánylapok — szemben Sea- 
páry gróf pénzügyminiszter felfogásával 
— nagyon hetykén beszélnek a közép­
pártról.

Nekünk mindkét párt egyforma el­
lenfelünk, mi nem vagyunk képesek 
egyik vagy másik párt közt elvi tekin­
tetben kiilömbséget tenni, de azt consta- 
tálnunk kell. hogy az észtebetség és a 
szónoki képesség kiszorult a kormány­
pártból a közép párt megalakulásával s 
vsuk a mamelukok maradtak ott, kik 
nem név. hanem csak numerus szerint 
számlábainak.

Ide ezéloz a pénzügyminiszter ver­
kli válási szándéka is, mert hiszen a kor­
mánypárt túlnyomó számmal lévén, oda 
több numerus nem szükségeltetik, hanem 
hát úgy vannak ők is, mint más közön­
séges emberek, hogy nagyon megunják, 
ha folytonosan olyan emberekkel van 
dolguk, kik vagy butaságból, vagy szol- 
gaiasságból a legnagyobb badarságra is 
igent bólintanak, tehát ész után néznek, 
és ezért látják kívánatosnak a fusiót.

A függetlenségi pártnak mindegy, 
akár lesz fusió, akár nem, mi elvi tekin­

tetben mindkettőnek ellenfelei vagyunk. 
Egyik sem akarja a kettő közül Magyar- 
ország önállóságát, iiiggretlenségét és mi 
határozottan oda törekedünk. A rósz kor­
mányzás biztosítékot, nyújt nekünk e ezé- 
lunk biztos elérésére.

A főispánok, kik nem akarnak a Tisza 
kormány kortesei lenni, egymásután mondanak 
le. Gr. Forgácsot követé a lemondásban Gro- 
mon. s mint Írják, gr, Eszterházy Kálmán, ko- 
lozsi főispán is lemond. Folytatása következik.

A szultán kinyilatkoztatta, hogy lemond, 
ha a hajóhad Konstantinápolyi ostromzár alá 
helyezi. A szultán minden lehetőt megtett, hogy 
Oroszországgal külön egyezséget kössön, de 
Oroszország az európai hatalmakkal való egyet­
értést nem szakította meg.

Otthon. Gladstonenak kezd meggyűlni a 
haja. Az angol konzervatívok már a népgyülé- 
sekben is megindították a harezot Gladstone 
keleti politikája ellen. Ugyané czélból most 
„Patriotic Association“ névvel egyletet alakíta­
nak, melyet egész Angliára ki akarnak terjesz­
teni. Az uj egylet élén a konzervatív párt ki­
váló ferfiai állanak s a szervező bizottság prog- 
rammját tiltakozás kíséretében küldi szét, mely 
a keleti kérdésben alkalmazandó kényszeresz­
közök ellen irányul.

Dulczignó. A Havas ügynökségének azt 
jelentik Boasicsból, hogy csak 3000 monteneg­
rói táboroz Suttorman környékén, mig a többi 
otthon várja e mozgósítási rendeletét. — A Dnl- 
cziguóban székelő tengeri hatóság a város hala­
déktalan át adásának esetére, már intézkedett.

Tisztul e a helyzet ?
A szultán már aláírta az irádét, mely a 

várost és területeket kikebelezi Törökországból, 
Nikita fejedelem már értesitetett, hogy az át­
adás a hét folyamán végbe megy s valóban se­
hol sem keltett a békés megoldás kilátása 
olyan lelkesedést, mint a montenegrói csapatok­
nál. Ezeknek most épen nem igen volt kedvük 
harezba menni s a legelső jó hírre összszedték 
a sátorfát s elsiettek a határról.

A kabinetek azonban még mindig sajátsze- 
rü tartózkodást tanúsítanak a porta e legújabb 
elhatározása iránt s csak akkor akarják azt 
egész jelentőségben méltányolni, ha valóban 
ténynyé vált s az átadás formaszerüen végbe 
ment.

Most a porta jegyzékét várják a hatalmak, 
a mely talán folvilágositást fog adni ezekről 
a kérdésekről és esetleg ujább tárgyalás alap­
jául fog szolgálni.

Gladstone ismeri már a hatalmak nézeteit, 
hogy mennyiben hajlandók őt követni.

Annyi bizonyos, hogy a porta legújabb 
ajánlata nem sokat változtatott a helyzeten. 
Hírlik hogy azangolésoroszkormány 
kiengesztelésére nem lesz elég a 
montenegróihatárrendezése, mert

ökazüsszesfüggőkérdések megol­
dása előtt nem akarnak megálla­
podni. A helyzetetet egéssen bizonytalanná, 
hogy ez nem lehetetlen.

A régi és az uj honvédek.
A vízaknai csatában elesett 349 honvéd 

sírja fölé emléket akarnak állítani. A vízaknai 
rom. kath. lelkészi hivatal a honvédséghez pár­
tolás ezéljából megküldte a leleplezési ünnepély 
meghívóját, mire Mangesius Frigyes honvédez­
redes, a nagy-szebeni honvéd-állomás parancs­
noka azon választ küldte, hogy „ö felsége által 
kiadott szolgálati szabályzat szerint, azon folyó 
hó 26-kán Vízaknán tartandó ünnepélyen a m. 
kir. honvédségnek részt venni tilos.“

Sokat meglehet érteni e nyilatkozatból.
Kitűnik ebből, hogy a honvédségnek tilos 

ott a megjelenés, hol polgári kegyelet rójja le 
nagy elődjeik iránt a hazafias hála adóját. Ki­
tűnik, hogy csakugyan az a törekvés, hogy meg­
szakadjon a szellemi kapocs a 48-ki és mostani 
honvédeink között. Kitűnik, hogy honvédeink- 
böl is lájdinánt csapatot akarnak formálni, me­
lyet nem köt e földhöz sem szeretet, sem elv, 
sem intézmény — — csupán a dlenstreglement. 
Mert az „ő felsége által kiadott szolgálat sza­
bályzat“ tiltja a honvédnek hősi bajtársai sír­
jára egy megérdemelt könnyet ejteni!!

Csak azt szeretnénk tudni, mikor adatott 
ki az a „szabályzat“ és melyik miniszter el­
lenjegyzésével történt ez meg ?

Hogy akarják kijátszani a közvéleményt.
Említettük, hogy az egri zászlóügyben a 

katonai vizsgáló bíróság felmenté Seeman alez­
redest s a telmentő Ítéletet Tisza utján nyilvá­
nosságra hozta.

A dolognak folytatása van.
A miniszteri leirat ugyanis egy szót sem 

szólt Eger panaszára, mert Eger város felirata 
a felett fejező ki méltatlankodását, hogy a f. 
évi júniusi hadgyakorlatoknál a táborban egyet­
len magyar zászló sem volt kitűzve, holott más 
zászlók nagy számmal voltak ott.

Már most, ha a miniszteri leirat szerint ta­
valy a két rongyos zászló közül az egyiket le­
tépetté is Seeman, azt a másik zászlót, mely 
hát jó és ép volt, miért nem tűzték ki az 
osztrák és bajor zászlók mellé most júniusban, 
a napokon keresztül felzászlózva volt tábori sát­
rak egyikére ? Ez volt a panasza Eger városá­
nak, hol van erre csak egy szó válasz a lelügv- 
miniszteri leiratban ?

Szederkényi Nándor, Eger képviselője egy 
nyilatkozatban a legkomolyabban felkéri a mi­
niszterelnököt, tekintse meg a vizsgálati irato­
kat és nézze meg, kinek tanuságtételére 
fogadta el valónak ezen állítást, 
s ha kellő rektifikáczió nem fog történni a cs. 
kir. föhadparancsnokság adataira, majd fog szol­
gálni olyan adatokkal, melyek fel fogják 
fedni ez ügyben azt a nagymérvű, szelíden szólva 
—• mistifikácziót, mely egy közönség felülteté­
sére lelketlenül használtatik.

A királyné és a „porczió“. A királyné 
a napokban állítólag többször megszólította a 
gödöllői munkásokat és azoktól sok mindent 
kérdezett, igy többi között egy Csonka István 
nevűtől azt kérdezte, hogy mint megy a sorsa, 
a ki erre magyaros őszinteséggel igy válaszolt: 
„Hát hiszen kezem munkája után már csak meg­
keresem valahogy s vasárnapra még hús is 
kerülne a fazékba, ha a „porczió“ olyan nagy 
nem lenne “ A királynő ezt a szót eleinte nem 
értette, de mikor megmagyarázták neki, vigasz­
talta a bei sületes parasztot, sőt adott is neki 
porczióra valót. A jámbor mindenesetre örült en­
nek, de talán még jobban örülne, ha nem kel­
lene a királyi ajándékot is „porczióra“ fordítani.

Fővárosi hírek.
(I d ö k j e 1 e.) A pestvidéki k. törvény­

szék előtt jelenleg két jegyző és két árva gyám 
ellen folyik a fenyitö vizsgálat sikkasztások 
miatt.

(Négy lábú esirkét) kapott a nem­
zeti muzeum természetrajzi gyűjteménye Buda 
Antal dezseri Nyitramegyei birtokostól. A csirke 
két Iába a rendes helyen, a másik kettő pedig 
a szárnyak helyén van kinőve. A kikelés után 
a csirke alig élt egy napot és azután borszeszbe 
téve, felhozták a fővárosba.

(Amerikai vendég a Be m-ü n n e- 
p e n.) Tegnap jelentkezett Veneky Lajos sza- 
badságkarczi honvédfökadnagy a budapesti egye­
sült honvédegyesületnél, hogy a Bem-szohor le-1 
leplezéséhez Marosvásárhelyre szándékozik utazni. 
Veneky most az egyesült amerikai államokban 
tüzérezredes. A honvédegyesület a szükséges 
igazolványokkal készségesen ellátta Veneky 
urat. —

(Hős bivaly.) A f. hó 9-én este Bu­
dapestre érkező osztrák államvasut személyvo­
natát nem mindennapi eset érte. — Legsebes- 
sebb haladásában a rákos! állomás előtt meg 
kellett állania, mert a vágányok között félre 
nem ismerhető támadási szándékai egy hős ter­
mészetű bivaly fenyegető állást foglalt el. Csak 
nehezen tudták ezt az élő akadályt a vonat Ht­
jából elhárítani. — E vakmerő öngyilkos can- 
didatns bivaly még ugyanazon napon a Rákos­
ról egy kavics-bányába közlekedő kavicsvonatot 
is megállított. Most is a vágányok közzé állt, 
most is támadni készült. — Ez alkalommal 
azonban a bányai munkások megkötözték s 
bányájukba vezették fogságba. — A vasút igaz­
gatóság megkereste a fővárosi rendőrcéget, hogy 
puhatolja ki a hős bivaly gazdáját, hogy jószá­
gának elhanyagolása miatt megbüntethető legyen.

A lengyel ifjúság Debrecenben.
A krakkói egyetemi olvasókör elnökétől a 

debreczeni collegium ifjúságának olvasó egyle­
téhez, tegnap egy magyar érzelmű, meleghan- 
gon Írott levél érkezett következő tartalommal 

Tisztelt Pályatársak!
Kedves magyar testvéreink!

Kedves kötelességünknek tartjuk s haza­
fias örömmel tudatjuk, hogy a marosvásárheiyi 
Bem-szoborra, az okt 17-iki nemzeti ünnepélyre 
a lengyel ifjúság ezüst koszorút küld.

6—10 tagból álló küldöttségünk a lem- 
bergi és krakkói egyetem hallgatói közül okt. 
14-én csütörtökön indul s 16-án szombaton dél­
ben érkezik Mi- js-Vásárhelyre, Debreczent lö­
kén délben érintvén.

A közös szabadsághös iránt érzett kegye­
let mellett, azon magasztos eszme vonz hozzá­
tok, hogy a lengyelek részéről oly gyöngéden 
ápolt s népdalban is megörökített, magyar-len­
gyel barátság oltárára áldozatot hozhassunk s 
veletek kedves magyar testvéreink összejővén, 
egy szívvel s lélekkel vallhassnk, hogy:

„Wegier Polak dwa bratanki 
Tak do szabii tak do szklanki 
Obaj dzielni obaj Zwawi 
Niech im Pan Bóg blogostawi!“

(Magyar és lengyel jó barát.
Harezban pohár közt egyaránt,
Vitéz bátor mind a kettő,
Aid meg őket óh teremtő!)

A kedves viszontlátásra Maros-Vásárkelytt! 
Hazafias üdvözlettel Krakkóban, 1880. okt. 10-én. 
A lengyel ifjúság nevében : Fr. Myrwalsky egye­
temi olvasóköri titkár, Stan. Boréi egyet. olv. 
köri elnök.

Ezen levél megérkezése óta, azon pillana­
tig, melyben e sorokat irom, a eollegiumi ifjú­
ság tanórák általi elfoglaltatása miatt rendsze­
resen nem intézkedhetett, annyit azonban előre 
is biztosan mondhatok, hogy holnap délelőtt 11 
órakor testületileg ünnepélyes kivonulást tart 
az indóházhoz. Miután megvagyok győződve, 
hogy a testvér lengyel ifjak fogadtatása érde­
kében Debreczen hazafias érzelmű tanulóifjúsága 
minden lehetőt megtenni szivvel-lélekkel kész: 
hiszem is, hogy a ma délután tartandó közgyű­
lésen a magyar becsülethez méltó szives ellá­
tásról részletesen gondoskodni fog.

Bizonyára Debreczen lelkes közönsége kö­
réből is, már akár látásvágyból, akár bensőbb 
indulattól vezéreltetve, többen fogják megjele­
nésűk által az ünnepélyesség fényét emelni. — 
Jöjjenek is, ne feledjék el, mily jól esett ne­
künk, mikor magyar ifjak idegen országban, 
idegen nép által oly igen szívesen fogadtattak,

Kiss Bertalan m. k.,
olvasó egyl. elnök.

Hajdumegye rendes közgyűlése.
Debreczen, okt. 13.

II.
Somogymegyének a képviselő testülethez 

intézett azon feliratát, melyben a magyar 
álamiság eszméjének ésjelvénye- 
inek megsértői ellen alkalmazandó 
szigorú büntetés megszabása iránt kérelmez, e 
megye közönsége is magáévá tevén, egyhanga- 
lag elhatározta, mikép a képviselő testülethes 
hason értelemben! feliratot intézend.

Ezek után egy ordiosus ügy került sző­
nyegre, Nagy Miklós dorogi polgármesternek, 
Gaál Mihály bizottsági tag és árvaszéki elnök 
ellen, a kir. ügyészséghez okirat hamisítás vád­
ját magában foglaló feljelentése tárgyában kelt 
kir. törvényszéki végzés felolvasása, mely vég. 
zéssel a vád alaptalannak nyilváníttatván, 
Nagy Miklósnak a vizsgálat beszün­
tetése tárgyában hozott végzés ellen benyújtott 
felebbezése visszautasittatott, a megye közönsége 
megbotránkozva, hogy egyik bizottsági tag, a 
másik ellen — ki egyszersmind e megye egy­
hangúlag megválasztott egyik tekintélyes tiszt­
viselője — ily brutális vádakkal lép fel, miután 
a vád alaptalannak nyilvánult, és a mennyiben 
az újabban életbeléptetett büntető törvénykönyv 
aként intézkedik, mikép egyedül csak a vád-

A „DEBRECZEN- TARCZAJA.

A világ sorja.
(KAJZ.)
(Vége.)

A kis feleségben volt annyi jó érzés és 
irmészetes fellobbanás. bog)- e szóra megeső 
olta Bubi Dani bátyánkat.

Hajh! Az a csilk sem derítette föl már 
zt a csúnya arezot. Könyct esalt az azokba a 
,is apró szemekbe, keserves, bánatos könyeket.

— Világos, hogy azt a haszontalant sze- 
eti! De várjatok csak! — gondolá magában, 

szemei átszikráztak a könyeken. — Megái 
atuk csak!

Azután az egész dologról nem szólt sem- 
nit. Látszólag békés nyugalommal készültek 
Perjésre, s el is utaztak.............

Cserjés kedves kis fürdő ott Erdélyben. 
Kegényes a fekvése, gyógyító a vize, kedélyes 
i társasága, egészséges a levegője. Babi Dani 
látyánk is megszokta hamar, különösen, mi­
liőn látta, hogy neje és Bubi Laczi — nagy 
dolog előtte! — erősen hidegek egymáshoz.

— Na, talán megjött az eszük, — S0“’ 
tolta Dani bátyánk és régidő óta ma esett elő- 
szőr jól a fekete kávé, a mit a nagy kávénaz- 
k*n fogyasztott el. Elgondolta, hogy minek 
z*má el "a feleségét minden mulatságtól.

Mert erős elhatározással jött Cserjésre 
Nem engedi a feleségét egy perczig sem ma­
gára; a lehetőleg otthon ülnek szobájukban, a 
lurkó de bizony nem teszi be hozzaju a

hát, stb., stb. Kemény rendszabályokkal fegy­
verezte föl magát jó Dani bátyánk.

Sietett Lenkéjéhez, hogy tudassa vele, mi­
szerint ma este a tánczmulatságba el fognak 
menni. — Hogy örül majd ennek az ő kis fe­
lesége !

.... Lenke nem volt a szobában. Az ab­
lak nyitva, s azon egy kő repül be, épen a 
Dani bátyánk lábaihoz.

— Mi ez ? Teremtő is ... nini! ... . 
levél .... a Laczi Írása a kődarabon ... a 
feleségemnek czim ... Jóságos szent atyám!...

„Imádott Lenkém. Ma este 11 órakor, ha 
unalmas nagybátyám horkol, jer ki a kertbe, 
epedve várlak. Jöhetsz bátran, a vén ^tökfejtt 
nem gyanít semmit. A tied — Laczi.“

_ Ah ! — — — (ez valami olyant akar
jelenteni, a minő hang kitört a Dani bátyánk 
kebeléből, de leírni nincsen betű.)

__ Tökfej ü------- — horhol-------- imá­
dott Lenkém------------epedve, a kertbe. —
Laezi . . . Hahaha!

És Bubi Dani irtóztató volt e pillanatban, 
midőn felkaczagott. Egyszerre eszméje támadt. 
A levelet visszagöngyölité a köre, s a padlóra 
tette, maga pedig lassan visszahúzódott a szo- 
bából.

Lenke bejött meglátva a titkos levelet, 
szive hangosan feldobogott.

— Ö az! A kertbe hi . . . Istenem, fe­
lek ....

És mégegvszer elolvasta a levelet. Akkor 
vette észre, hogy azt valami mérges marok ösz- 
szeszoritotta. így a Laczi nem küldhette. Hatha 
a férje . . . ? !

E pillanatban lépett a szobába Bubi Bandi.

Homlokán még ott viharzott a felhő, szemei 
azonban mosolyogni próbáltak.

— Nos, kedvesem! Hogy vagy ? Untad-e 
magad egyedül? ... Na, ne félj, nem m e- 
gyek el többé mellőled, édes kis czi- 
czám te !

És megsimogatta a felesége arczát, meg­
nyomva jól a szavakat: „nem megyek el többé 
melöled !“

Ő volt; látta, olvasta e levelet s hálóba 
kerít! . . gondolá Lenke. És elhatározta ma­
gát. Sirva fakadt.

— Édesem! Nézze, Laczi tolakodik. íme, 
olvassa! Ezzel átnyújtotta a levelet.

Dani bátyánk arczán a gyanú kétes fel­
lege húzódott keresztül.

— Ugyan uzy-e ? Az a kölyök.............
hm ... no lám . , . Ide vele!

— Persze, ki fogsz menni, ha az a tök­
fej ü horkol, ugy-e ? — De azt nem fogod 
tenni !

— Istenem, mit teszesz? — kérdé ijed­
ten Lenke.

— Bent maradsz, s majd „ott leszek én“ 
azon a légyotton.

Lenkét aggódás fogta el Lacziért. Az 
ügyetlen ! Minek is nem vigyázott. Oly régóta 
várták e perczet és most ime ! A legmardosóbb 
kin szaggatta a Lenke szivét. Mi lesz ebből ?

Eljött a 11 óra.
A szobában szötétség van, a kis feleség 

lassú zekogása hallatszik. Bubi Dani bátyánk 
nagy gonddal — öltözködik. Nejének fehér há- 
lóköntösét ölti magára s fejére kendőt tesz, hogy 
ne legyen felismerhető. Kemény nádbotját veszi 
és elindul.

— Ha te pedig egyet motszansz, isten ir- 
galmazzon neked! — dühöngé a feleségére.

— — — — A kert bokrai között vár 
Bubi Laczi. Epekedve néz az átelleni ajtóra, a 
mely lassan megnyílik. Sötét van, csak valami 
fehér alak látszik, és az — különös — olyan 
magas és esetlen!

— Mi ez ? Vagy a szemeim csalnak ? 
gondolá Laczi. Ez nem Lenke!

— Végünk van! Ez a nagy bácsi! Rájött 
a dologra, s most maga jön a kertbe . . . Mit 
tegyek ? — gondolá Laczi, a ki szerfelett res- 
telte a dolgot és féltette Lenkét.

Sajátságos, hogy a bajban rettenetesen 
„fog az embernek az esze.“

Laczi egy pillanat alatt a lúgosnál ter­
mett. A nagybácsinak ideje sem volt fölemelnie 
nádbotját, midőn Laczi megragadta.

— íme, asszonyom! Ez a becsület? Eljött 
ugye! így csalja meg az én jó nagybátyámat, a 
ki önt úgy szereti! De jól van, most ugyan 
bűnhődni fog csalárdságáért. Nesze, fogd, te 
hütelen asszony!

E gyorsan elmondott szavak közben ugyan­
csak érinté egy párszor a nagybácsi háta kö­
zepét, s végül erős lökéssel bele ültette a „hűt­
len aszszonyt“ kellő közepébe egy — csipke­
bokornak.

Bnbi Dani bátyánk előbb egy szót sem 
tudott szólani a meglepetéstől. De a csipkebo­
korra olyat ordított, akár egy kimoroszlány. Az 
a sok hegyes tövis!

— Te átkozott! Megöllek ! . . . Ereszsz ! 
Bocsás fel te gézengúz !------------

Laczi erősen tartotta, és felkerülésében 
nem akarta hallani a kiabálást.

—i Te lurkó, te kölök — bocsáss te . . .

édes La-La-Laczi öcsém, hiszen én vagyok; 
eresz fői, a bátvád — Bubi Dani!

— Nini! — Szent atyám! Hát maga az 
bácsi! — Én istenem! Ha én ezt tudom; de 
hát azt hittem, hogy a felesége .... Ezer bo­
csánat .... mondá Laczi alattomos sajnálko­
zással, és fólsegité bátyját a csipkebokorból, a 
mely kínosan emlékeztette Dani bátyánkat a 
bibliabeli — égő csipkebokorra.

— De hát én nem értelek. — sajnos !. . . 
mi volt ez tulajdonképen — — szszsz! . . . . 
az a levél ....

— Igen, édes bátyám, én próbára akar­
tam tenni a nejét, s megbüntetni, ha . . . .

— Furcsa ugyan — jjjajjj, ezek a hegyes 
tövisek! .... de "hát te mégis úgy látom jó 
fiú vagy, na most — szszsz ! . . . segíts föl a 
szobába .... Ezek a tövisek roppant . . .

— Genierozzák, ugy-e ?
— Égetnek, sütnek, nem genieroz- 

nak. Siessünk, jeges borogatást! . . -
... A nagybácsi megbocsátott nejének is, 

Laczinak is, mert olyan jól ápolták őt, és csak­
ugyan, nini, olyan udvariasak de hidegek egy­
máshoz !

— így épen jól lesz! A fiú ügyelni fog 
legalább a feleségemre — Helyes lesz ! — gon­
dolá Bnbi Dani bátyánk. És Bubi Laczi feljött 
a fővárosba, ott hagyta Cserjést.

.... S a fürdő meggyógyította őket. Ma 
már Lenkének jobb kedve van, és többször meg- 
czirógatja az urát.

Dani bátyánk kevesebbet aggódik, s hízni 
kezd. —

—------------Laczi még nem akar nő­
sülni. —--------------------------------------------- L.



lottiiak van jnga az alaptalan vádló ellenében a Böszörmény 
rágalmazás! keresetet megindítani, fenn hagya­
tott a Gaál Mihálynak miképp a becsületében 
elkövetni szándékolt ezen sérelem megtorlásául 
a fenyitii keresetet vádló ellen mielőbb megin­
dítsa. —

Közigazgatási bizottsági tag Csapó István 
ezen állásáról lemondván, helyébe más tagnak 
választása indítvány folytán ez év végén tar­
tandó közgyűlésig elhalasztatott, mivel lemon­
dott tagnak tagsági ideje csak is ez év végéig 
terjed ki. a midőn a közig, bizottsági tagok 
fele részben különben is ujjonan választandók 
lesznek.

Előterjesztetvén az igazoló választmány je­
lentése és jegyzőkönyve, a legtöbb adót fizetők 
névjegyzékével — 120 bizottsági tag igazolta­
tott. — ez alkalommal M. Szabó Mihály kije­
lenti, mikép ö a választott bizottsági tagságtól 
kiványa megtartani, — a névjegyzék egy pél­
dánya levéltárba tétetni, egy példánya a bel­
ügyminiszterhez felterjesztetni, és egy példány 
használatra nt. alispánnak kiadatni rendeltetett.

Ugyancsak az igazoló választmány jelenti, 
mikép az l.HSO. évre megválasztott Tóth Imre 
szováthi. Szabó Imre foldesi. Soltész farkas te 
tétleni lakosok, mint bizottsági tagok igazoltat­
tak. ezen jelentés tudomásul vétetvén, erről il­
letők és m. alispán jegyzőkönyvi kivonaton ér- 
tesittetni határoztatok.

Szováth község képviselőtestületének egy 
segédjegyzö rendszeresítése tárgyában kelt ha­
tározata ellen kifogás nem tétetvén, a segéd- 
jegrzői állomásnak jövő cv első napjától szá­
mítva leendő rendszeresítése engedélyeztetett.

Jóváhagyatott Szoboszló város képviselő 
testületének egy ottani szegény menház javára 
5? kr pótadó kivetése tárgyában hozott hatá­
rozata.

lladliáz. P.-Ladány, B.-Ujváros és Kaha 
városoknak a közmunka le nem szolgálása miatt 
kivetett pénzbirság elengedése tárgyában ke­
rülvén tárgyalás alá. az állandó választmánynak 
javaslata folytán e kivetett birság elengedtetett.

A ősegei révnél alkalmazott és újonnan 
készített átkelési árszabály jóváhagyatván, e 
szabályzat a révnél kifúggesztetni és a szom­
szédos törvényhatóságoknak megküldetni ren- 
<j elletett.

A p.-ladányi községi biró fizetésének fel­
emelése tárgyában kelt p.-ladányi képviselő tes­
tületi határozat jóváhagyatott.

Több rendbeli szabályrendelet hagyatott 
helyben, illetve nyert módosítást.

Olvastatott a belügyminiszter azon intéz­
ménye. melyei Siiye (labort, mint a böszörmé­
nyi arányositási bizottság volt elnökét. Böször­
mény városával szemben fenn levő napidijakból 
származott követeléseit illetőles őt a törvény 
rendes útjára utasitotta. mely belügyin. rend.

város képviselő testületének és
Silye Gábornak kiadatni rendeltetett 

(Második na]>. Október 14.)
hi-A tegnapi gyűlés jkve felolvastatván, 

telesiítütet}.
Főispán felhozván azon körülményt, mi 

kép M. J. ügyész jelenté e szerint a kincstári 
ügvek elintézésénél múlhatatlanul segítségre van 
szüksége, ebből kifolyólag tiszteletbeli tigyész- 
szé Lökös Gyula helybeli ügyvédet kinevezi, 
ki is hivatali esküjének letételére utasittatott.

Acs Gábor fellebbezése folytán Vámos- 
Pércs község képviselőtestületének azon hatá­
rozata, melylyel illetőt állítólag a költségvetés 
keretén kivlil színlelt 1 öl iteze bor árának meg­
térítésében elmarasztalta, azon indokból, ha a 
színlelés a megállapított mennyiségen túl nem 
terjeszkedett — feloldatott.

ÚJDONSÁGOK.
* A lengyelek és a debreczeni ifjú

ság. A Bem-szobor leleplezésére Marosvásái- 
helyre utazó lengyel ifjúság több tagja 
holnap délben 12 órakor Debreczenen utazik 
keresztül. Ez alkalommal a főiskola felsőbb ta 
nuló ifjúsága testületileg, ünnepélyesen fogja 
őket fogadni az indóháznál. Ma délutánra érte- í nao-v- ~7 
kéziét van összehiva, melyen a teendők állapit- * 
tatnak meg. Küztudomásra hozzuk ezt, s hisi- 
szük, a nagyközönség is tömeges 
megjelenésével fogja kimutatni a nemes 
lengyel nemzet iránti rokonszenvét, testvéries 
barátságát. Kapcsolatban megemlítjük, hogy a 
főiskola ifjúsága a szobor leleplezése alkalmá­
val négy tagú küldöttség által képviselteti ma­
gát. —

Szabó Randi Szegeden. Színtársula­
tunk volt népszínmű énekese Szabó Bandi

mételnie is kellett De nemcsak jól és erede­
tien énekelt, hanem igen szépen is játszott. Szó­
val Szabó Bandi olyan népszinmüénekes, a minő 
szerződött tagja még nem igen volt a szegedi 
színháznak, s vele Aradi nr olyan aquisitiot csi­
nált, a melylyel csak lekötelezte magának a 
közönséget.

* Térzene. A debr. 39-ik gyalogezred ze­
nekara ideérkezvén, tegnap játszott először a fö- 
piaczon. A K á k ó c z y indulót is futták, s egy 
pár magyar dalt. A zenekar szabatos játékát a 
roppant közönség élvezettel hallgatta.

* A lengyel ifjúság fogadtatásának prog- 
rammját a ma délutáni értekezleten állapította 
meg a főiskolai ifjúság, melyet a közönség tá­
jékoztatása czéljábúl köztudomásra hozunk. — 
E szerint az indulás d. e. 11 órakor fog történni 
a főiskola előtti térről Oláh Józsi zenekara 
kíséretében. 12 órakor a vonat megérkeztekor 
a főiskolai énekkar által a lengyel hym- 
n asz elének!őse, s a város részéről az ifjúság 
üdvözlése lengyel beszéd kíséretében. Ezután a 
lengyel testvérek megvendégelése az étteremben.

* Disz-tilkarodó. Holnap, pénteken, f. hó 
’ j lö-én jó időjárás mellett este 8 órakor a ta­
nkarodé zenével fog tartatni. Kelt Debre-

czenben a cs. kir. 39. gyalogezred tartalék pa­
rancsnokságától, 1880. október 14-én. Gemel had-

Nix dájcs! A magyar államvasut igaz- 
! gatósága Hadházra is lokiildte a f. hó lö-töl 
I életbe lépendő uj vasúti menetrendet, azon czél- 
j hói, hogy a jegyzői hivatal köröztesse. Ez azon- 
! ban, mivel a menetrend változtatás németül volt 
! fogalmazva, ráirta. hogy .n i x d á j c s“, s visz- 
szaküldte az igazgatóságnak. Helyesen!

* Ez is furcsa dolog. Sajátszem te­
metés volt e só 4-én Győrben. A 19-ik gyalog­
ezred, mely szept. 5-én uj zászlót kapott, a 
püspöki széke egyház sírboltjába „eltemette" 

va régi zászlóját. A temetés előtt requiem tartatott 
‘ s asaru»]) lépett fel először Szegeden a „Sárga1 s a katonák sortiizet adtak. 

csikó1-ban. Az ottani lapok nagyon dicsérik. A| * Uj bohózat fog szombaton szinrekernlni 
Szegedi Híradó igy ir: Szabó Bandit jó hir színpadunkon. Czime: „Az uj háziúr.1 A ki 
előzte meg, s a vasárnapi előadás megmutatta,! tűnő bohózaton jól fog mulatni a közönség, 
méltó híréhez. Gyönyörű, körülmetszett magva-' * A postahivatalhoz Dely Elemér név- 
ros alak; természetes, érzelmes játék, az ének- j re postautalványon 97 forint érkezett; miután 
ben a magvaros zamat s a helyes prozódiai ér-jezimzett közelebbi czimadatok hiányában isme-
zék a tulajdonok, melyek Szabó Bandit, kister­
jedelmű hangja daczára is, a legjobb népsziumü- 
énekesek sorába emelik. Szintén jól esett hal­
lanunk. mily helyes rhvthmussal a tiszta pro- 
zódiával énekelte szép dalainka . Különösen ki­
tűnt a csárdái jelenetben egy eredeti dalával, 
a melyet ritka eredetiséggel és zamattal éne­
kelt s melyet a közönség zajos kívánságára is-

retlen. felhivatik a postahivatalnál jelentkezésre.
* A kertészeti egylet faiskolájának ez 

évi őszi s jövő évi tavaszi névsora és árjegyzéke 
nyomtatásban megjelent. A kik a legnemesebb 
s egyéb fákat szeretik, azok válogathatnak be­
lőle. —

* időjárás. Európában: Küzép-Európát a 
nagy légnyomás (770) környezi észak felöl,

lészak-nyugattól kezdve délkeletig, mely kiter- 
Ijed Irlandtól az Uraiig s innen le a Balkánig- 
j A kis légnyomás (760), az Alpokon van. Az 
idő többnyire borús, hűvös, Moszkva és Kiev- 
ben hideg van. Hazánkban: Keleten déli, kü­
lönben többnyire keleti és délnyugati szelek 
mellett a hőmérséklet északon és keleten jóval 
feljebb, délen pedig kissé alább szólt. A lég­
nyomás általában tetemesen kisebbedéit. Az idő 
a délnyugati nagyobb félben borongó, az észak­
keleti kisebb félben derengő. Helyi, többnyire 
csekély esők voltak. Kilátás a jövőre. Hazánk­
ban. Általában véve boros, helyenkint esős idő 
várható továbbra is.

* Gyilkos orwadászok. A gróf Ká­
rolyi Alajos stompfai uradalmi erdejében alkal­
mazott föerdészt f. hó 12-én orwadászok agyon­
lőtték. A meggyilkolt 44 éves volt s ö gyermek 
és özvegye siratja halálát.

* Új találmány, Csonka Ferencz szege­
di lakos egy egész uj rendszerű zsindeiykészi- 
tö gépet talált tol és e találmányra szabadalo­
mért folyamodott az illető minisztériumhoz.

* Megszökött. A Szeghalmon elhelyezett 
kir. járásbíróság börtönéből á napokban több- 
rendbeli bűnös szökött meg, kik részint betörés- 

j sei, részint kisebb nagyobb mérvű lopással vol­
tak vádolva.

* Gyorsaság. Egy 66 szóból álló sür­
göny, melyet Normanby lord Anglia királynő­
jéhez október 1-én Melbourneból intézett, csak 
;38 perczig volt útban. A befutott távolság nem
kevesebb mint 16,000 kilométer. Singaporeba 

; 14 perez, Marsilleből Londonba két perez alatt 
érkezett.,

* Egiháboru. Miskolczon vasárnap este 
különös időjárás vonult el. D. e. még derült 

;volt az ég, d. u. azonban hirtelen beborult az 
egész láthatár, mindenki egy tartós csendes esőre 

i számított, miben azonban csalatkoztak, mert 
6 órakor hirtelen olyan menydörgés keletkezett,

j milyen csak az ezelőtt két éve múlt árvízkor 
volt, ezután megeredt az eső és sűrűn ömlött. 
Kétszer ütött le a villám a városon kivit! — 
szerencsére a vihar csak mintegy 10 perczig 
tartott.

* Marhavész. Barsmegyében Szkicón és 
Velsiezen marhavész ütött ki, s gyorsan ter­
jed. úgy, hogy már több darab marha hullott 
cl nevezett két faluban.

* Magyar vasúti munkások Török­
országban. György Endre Írja a „V. és K. 
Közlöny“-ben, bogy a törők vasutaknál nagy 
számmal találhatók magyar vasúti munkások, a 
ruscsuk-várnai vonalon majdnem minden állo­
máson van magyar és hall az ember magyar szót. 
A stambul-drinápolyi vasúthálózat műhelyében Je- 
di-Kuléban, Konstantinápolyban ma tizenhét ma­
gyar munkás vau alkalmazva, kik úgy az igaz­
gatóság hivatalos, mint az ott alkalmazott tisztvi­

selők magán véleménye szerint kiválóiig megfe­
lelnek feladatuknak, mindegyik dolgos, szol- 
galmas és ügyes. Napi munkadijuk 20 poszter­
től 36 piaszter köiött változik, a mai 2 frt és 3 
frt 36 krnak felel meg, sőt egyik gépvezetö 
havonta 117, lírát kap, a mi 120 [rtnak felel 
meg. Ez igen tisztességes díjazás s leginkább 
igazolja e munkások életrevalóságát, mert Kons­
tantinápolyban a nagy nyomor miatt a munka 
igen olcsó, s e miatt az igazgatóság lehetőleg 
bensztilött olcsó munkást használ.

Piaczi árak 1880. október 12-én.
(A vásárbirói hivatal árjegyzései.)

1880.

Egy hectoli tér búza . . . 7.82--8.94 kr.
„ „ kétszeres . ■ 6.66--7.32
„ „ rozs . . - 5.86--6.52
„ „ árpa . . - 3.34--3.66
n „ zab . . - 1.96--2.44
„ „ tengeri 3.18--3 66 n
„ „ köles . . . 5.38--5.70
„ „ köleskása . 10.57

1 8zák burgonya 1.10 kr. 100 kilo szalonna
78, 79, 80 frt. — 100 kiló háj 68, 69,
78 frt.

— Budapesti tőzsde október 14. Ezüst 
— frt — kr; cs. és kir. arany frt 5.64 kr; 20 
francos arany frt 9.42 kr.

DEBRECZENI & SZÍNHÁZ.

I. Bérlet. 20. 10. szám.

Péntek, okt. 15-én
adatik :

Varázs hegedű.
Vig Operette 1 felv. Ezt megelőzi:

Bsiedes leánya,.
Dramolet 1 felvonásban és táncz. 

Kezdete 7 órakor.

Szabó József,
felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Tisztelettel jelentem, hogy itteni

férfi nabó üzletemben
az őszi idényre érkezett bel- és külföldi szövetet

megiekinthetok, s mennyiben azokkal bőven el vagyok látva : bármily nemű, sza­
bású és idényre való öltözékekre nézve megrendelés folytán szolgálatra állok. Sőt

KÉSZ FÉRFI RUHARAKTÁROMBAN
melyben csupán saját szabásom és készítésemmel kiállított öltöiékek vannak ;

a közelgő őszi idényre való ruházatok 
már is készen kaphatók

10 írttól 30 friig egy öltözék ; fiú gyermek ruházat 2 évestől kezdve 4 írttól 8 írtig, 
téli felöltők 18 ^"ttul 30 írtig stb.

liatározott áurailr készpénz fizetés mellett van­
nak számitva.

FŐgoadot fordítok arra, hogy raktáramban Csinos szabás és a legjobb munkával 
kiállított öltözékkei, különösen a jó ízlésnek, — de n jutánvo>ságnak is megfelelve 
szolgája* és hogy a tőlem vásárolt kész ruht a kiállítást illetőleg épen olyan le­
gyen. mintha megrendelésre készült volna; a határozott árakat pedig — melyek a 
mindnél félre kellemetlen alkut helyettesítik — úgy számítom, hogy a t. közönség 
nrm szakértő részének is örömmel tapasztalt bizalmát irányomban megtarthassam.

Tisztelettel vagyok a nagyérdemű közönségnek

alázatos szolgája

Szedlak József,
férfi szabó.

Árlejtést hirdetés.
Szab. kir. Debreczen víro< által éphendó 

téglaégető körkem^ueze fedélzetéhez szüksé­
ges faanyagok szállításár-*, a fedélszék leköté­
sére, felállítására, folyó hó 2l-én d. e. 10 óra­
kor a városi mérnöki hivatalnál Írásbeli zárt 
ajánlatoknak elfogadása mellett nyilvános szó 
beli árlejtés tariatik.

Az írásbeli ajánlatok a szóbeli árlejtés 
megkezdésekor a költségvetési összegnek meg­
felelő 5°/0-nyi bánatpénzzel eiiátva, a mely 
készpénz vagy elfogadható ért4«p«pr lehet, a 
mérnöki hivatalnál nyu tandók be. Az ajánlati 
összeg számokkal és betűkkel határozottan ki­
írandó. At írásbeli ajánlatok a szóbeli árlejtés 
befejezi-; után azonnal fel fognak bontatni.

A terv, kimutatás, költségvetés és az ár­
lejtés feltételek a mérnöki hivatalnál a hiva­
talos órákban megtekinthetők. E'.en feltételek 
a szóbeli árlejtők által az árlejtés megkezdése 
előtt aláírandó* és ez alkalommal a fentebb 
em itett bánatpénz is letétetik.

Az árlejtés tárgyát képező munkák kö­
vetkezőleg vannak előirányozva:

1- Ör. Fanemüek szállítása 1100 frt 83 kr.
2- or. A fedél lekötése s fcl-

4 állítása..................... 529 fre 31 kr.
öasiestn: 163U „ li ,

A városi tanács fenntartja magának azon 
jogot, hogy az ajánlatok közül azt fogadhissa 
el, a melyet legelőnyösebbnek tart.

Ezen versenytárgyalásban valórészvételre 
az illetők tisztelettel m "ghivatnak.

Kelt Debreceen, 1880 okt. 13.
A városi tanács.

pea* U

E'.énnél van azerene.énk a t. cv gazdaköiöaséget értesíteni, miszerint az S csá­
szári és kir. apó,toli felségének le^aegyelmesebb adománya és a magyar törvényho­
zás által megszavazol' fél millió forint alapitránynyal együt 1,670,000 fo­
rint alaptőkével létesül. „Kisbirtokosok országos földhitel-intézetével-' oly 
szövetkezeti viszonyba léptünk, mely szerűit Abauj-, Bereg-, Bihar-, Haján-, Má- 
ramaros-. Szabolcs-, Szatmár-, Szilágy-. Ugocsa-, Ung- és Zemplénmegyék
területén társaságunk fog nevezeti földhitel-intézet képviselőjeként működni s jetzá- 
log-kölcsönöket kőzvetiteni.

A jelzálog-kö csönök módozatait következőkben röviden ősmerteljűk :
1. Kölcsön csakis földbirtokra adatik.
2. Záloglevél kölcsönt nyerhet minden oly birtokos, kinek tehermentes 

legalább is 30 frt kataszteri tiszta jövedelmű földbirtoka van.
3. A zálogi-rél Kölcsön a kataszteri tisitajővedelem lizszerezésig terjedhet.
4. Ha valamely birtok már elűzetssen ei van terhelve, szükséges, hogy .. 

telekkönvvbm bekeblezeit terhek a kölcsönből kifizettessenek.
5. A jelzálogos kő-csőn 33 és 1 /, érre, vagyis 67 félévi törlesztésre ada­

tik : a kamat megfelel a-, i ité/.et által kibocsátott záloglevek 61/,%-0!i kamatlábának, 
meiyh“z még járul a kölcsönösszeg 1%-a, mint igazgatási költség, és 1 °/0 a tőke 
visszafizetésére, úgy hogy a záloglevelekben kinyert kölc.önösszeg, töriesztéssel együtt 
77,%-ba kerül. A kölcsön értéket képező záloglevelek elárusi- 
tasaról maga az Intézet gondoskodik és a kölcsönkórőnek va­
lóságos készpénzt fizet ki.

6. Az intézet által 300 írtnál kisebb és 6000 írtnál nagyobb kül- 
csön-záloglevelekben nem adatik.

Fö hívjuk ezek után a nevezett megyék birtokos osztályának mindazon tágjait, 
kik ezen rendkívül előnyös kölcsönben réssesülni óhajtanak, teljes bizalommal hoz­
zánk fnrdu ni s mi bármily kirána'os felvilágosítással készségesen szolgálunk s a 
kö'csön agyletet egyáltalán teljes-n lebonyolítjuk.

Debreczen, 1880. évi október hóban.

Az igazgatóság.

álltáméi Hsarbaa
D ebre ezen, n.-várad ucw Miskolczy-ház,

rendes áron alól kaphatók
a készpénzen t>migenen bevásárolt és alkalmi 

vásárlások ált«! szerzett kővetkező áruk : 
Gyémánt- és aranvékszerek. ezíVtnemtiek, arany

eziisi urak, k«lea trjöugyrtk. lajip pás, lát-
c»<>vefc, legújabb divatu férfi, női és gyermek
ruhák, bundák, kendő*, csizmád, ctipők, kü-
jünfél«* *é*miiaruk. férfi es női ingek. téli ai'ó
ingek és láöravalÓK, varrógépek, egy eszterga

gép. mozsarak, vasaink, könyvek,
tnely utóbbiakból szolgáljon minta gyanánt a 

következő:
Fereal. Az inquisitió titkai 2 kötet 2 frt.
Oáll. Franczia forradalom története 1 k. 40 kr.

I Gaspuelni. Filiis unoka húgom 1 kötet 30 kr 
Graboriau. Egy hercegi család titka 3 k. 1 f. 20 kr. 

1 A titkok kéme 3 kötet 80 kr.
Ls Coque ur 2 „ „ „
A név beeidete 4 „ 1 frt 60 „

I Le Coque ur Oreivalbau 3 „ 1 „ 20 „
j . ESy uri társaság 3 „ „ „ „ „
; Garibaldi A szerzetes unalma 2 kötet 80 kr. 
j Carraud. Les metamorphoses 1 v. 35 kr. 
Cárién. Six semainps 1 y. gQ kr.

L’ heroin du roman 2 v. 60 „
La tou- de viertre 5 v. 1 f. 50 „

Dash Ein proces criminal It. 35 B
Les d~ux Louisses Ív. 30 „
La chaine d* or 1 v. 35 „
La priucessK palatine 2 v. 60 „
L t pormne d’ Év« 4 v 1 f. 20 „

Comment ouf*it sou eh-min 2 v. 70 „
Vidéki megrendelések készpénz bekül­

dése vagy utánvét melleit a legpontosabban 
teijesittetnek.

Kunz József és Társa.
DEBBECZE1T, ZISTBMPLOK-BAZÍlB,

a következő ctiakekkel gazdagon felszerelt nagy raktárukat ajánljás a nagyérdemű 
közönség becses figyelmébe:

Vásznak, asztalnemüek. saját gyáriminyu kász fahérnemiiak, zsebkendők, alsó-ingek,
KANAVÁSZAK, CSÍNY'ÁTOK, DERÉKALJÁK, ÁGYTAKARÓK, 

PAPLANOK. MATRÁCZOK.
Bútor-szövetek szőnyegek, függönyök, gyapjú-takarók, lópokróczok,

Liegujabb női ruha-kelmék flanellek,
cheviottok, fekete és színes selymek, faille, surrah, merveileur brocat 

és koczkázott újabb díszek. Ternok, cachemirok, satinok.
Beseövótt sálak, téli nigy és harasit-kendők. Ftlz és Moire alsó szoknyák, gyer­

mek ruhák.
Mindenféle rövid áruk, miederek, himzett csikók, betétek, csipkék, kötő pamu­

tok és ezérnák, bútor és kocsi zsinórok és ezeken kívül számos itt elő nem sorol­
ható csikkeket.

Vid'ki megrendelések pontosan teijesittetnek.
Mintát és árjegyzéket kívánatra készséggel szolgálunk.

Debreczen. 1830. Nyomatott Tiszai D. örökösei a.ön_yvnyom iájában. Pir.cz, Yecney-ház.

r Elöfil
Helyben esi

Egy évre 10 frt. ] 
Fél érre 5 
Előfizetési pénz 1 
főpiacz. VECSEl 

tflMt&lég I 
Előfizeti] 

TELEGDI K. LJ 
KÁROLY köny4 
szerkesztőségnél.l

k. ta.

I'

A El

— S. — HviJ 
ül a magyar nem] 

Erdélyben a 
szabad eszméknek! 
nap leplezik le 
ebielt szobrát Béni 

Marosvá sáriiéi 
a halhatatlan enilj 
lékszobra, hirdetv< 
késő nemzedéknek 

Uda seregei 
mes ifjúsága. Ínig« 
egybeforrva, egvül 
lelkesülve ünnepel 
szabadság-hősének 

Nemzeti Unni 
senki hallani a fü| 
jeneket, nem a 
fogják itt hirdetni] 
az ünnep a nép 
azé a népé és 
dicsőített hős egt| 
melynek utolsó lel 
hti bajnoka volt.

Nem fog itt 
repelni. hiszen Mai 
gyekhez intézett íq 
szolgái többnyire 
úgy suttyomban tej 

Távol tartja 'j 
ország-gvülés. birds! 
döttei. pedig Bem 
egyformán küzdött] 
parlamentáris rend« 
nómiájának létezhe 

Uj idők, uj ei 
mány most már nd 
zére, s a hivataliul 
hatalom éber széni 

De a magva 
tisztelettel emlékezi 
düttek szabadság 
neve elvállhatlaiml 
1848—4!l szabadsj 
tára volt a szaliac 
azon félistenek köl 
volt a hazaszert 
tartásban, s retteni 
ták tüzében. Lege 
hadvezér! bámulat 
theon halhatatlanig 

De hiszen eze 
mondanunk. Ott v 
leni lapjain. Olvas 

Ez ünnep alti 
aelem ismétlése a I 
lékezet.

Hős lengyel 
lőtt nagy csatákn 
melyben a támadj 
a magát védelmezi 
lelke eltelt szent 
madott szabadság 
bölcsője volt Ma. 
delmezéjje a man 
hogy kezébe 
zászlóját a közöse 
ellen . . . , .

Fordult a 
verte a lelkest 

A harcz 1 
Kncsbe veretet 
él kiolthatatlai 

Holnaptól 
szobra is hirdt 
czán. hogy ez 
eszme örök.

Vajon les 
Jön-e naj 

gyománvai dia 
kezében ?

A szobor 
nek minden 
hullt vércse])] 
szent áhitatta 
melynek köz\ 
ezer vészéi vek 
bőst, kit a sz' 
mely az ünnej 
^s lengyel nei 
badság. e öve ti 
méjének csiráj 

Az idő v( 
sorsának intéz 
repet számunk 

Ez a két 
bolt betű — 
ben . . .

B e m ala


